

全国第十一届残运会暨第八届特奥会开幕

新华社西安10月22日电 全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会于22日晚在陕西西安奥体中心体育馆隆重开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，国务委员、国务院残疾人工作委员会主任王勇出席开幕式。

20时，开幕式正式开始。孙春兰、王勇等领导同志步入会场并在

主席台就座。在护旗手的护卫下，中华人民共和国国旗和残运会会旗、特奥会会旗、本届运动会会旗分别入场。随后裁判员代表方队和各代表团依次入场。开幕式上举行了庄严的升国旗仪式。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰宣布，全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会开幕。

陕西省省长赵一德、国家体育总局局长苟仲文、中国残联理事长周长奎分别致辞。开幕式由陕西省委副书记胡衡华主持。

伴随着本届运动会会歌《我们在一起》，全国残运会、特奥会会旗和本届运动会会旗冉冉升起。运动员、教练员、裁判员代表先后郑重宣誓。

开幕式文体展演以《共同的梦想》为主题，分为《温暖》《自强》《绽放》三个篇章。轮椅舞蹈、盲人足球等演出，生动反映了党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国残疾人事业取得的历史性成就，广大残疾人奋斗新时代新征程的良好精神风貌。

在全场热切期待中，残疾女

孩高紫悦和她的小伙伴刘彤月共同点燃运动会主火炬。圣火闪耀，全场沸腾。

本届全国残运会暨特奥会于10月22日至29日在陕西西安、宝鸡等地举行，首次与全运会同地同期先后举办，35个代表团、4484名运动员参赛，共设43个大项，其中残运会34项、特奥会9项。

北京冬奥火炬传递主题故事短片《冰雪之约》发布

易烊千玺与谷爱凌擦出火花

10月22日，北京冬奥会火炬传递主题故事短片《冰雪之约》在京正式发布，以电影的方式助力北京2022年冬奥会，通过“冰雪之约”的动人故事解读奥林匹克精神、传递奥运圣火。该片由丁晟执导，青年演员易烊千玺和中国自由式滑雪运动员谷爱凌共同出演。

该片以新疆出土的史前滑雪岩画开场，易烊千玺饰演一位热爱冰雪的少年，在他开启追光之旅时，他与谷爱凌饰演的少女在大自然的不同时空重逢，共赴这场跨越人类文明历史征程的“冰雪之约”。

之所以用岩画中古人滑雪的记录作为开场，丁晟表示，这是因为主创团队认真研究了中国的滑雪文化，而且实地前往新疆考察和采风，他认为这样的开场具有历史厚重感，也很有意义。

谈及选角初衷，丁晟爆料，一开始团队和奥组委开会时，他问，如果要拍一个故事的话，谁来演？“当时我得到了一句让我挺激动的回答——你想找谁都可以——因为这是奥运精神，每个国人都要参与。当时我脑子里面很快就浮现了这两个人，我很喜欢易烊千玺，他是有实力、内心很有力量的演员，谷爱凌又长得那么好看，虽然我不知道她会不会演戏，我想是不是做一个新鲜的组合，他俩的年龄和气质也能出一些火花，所以就提出这个想法，再加上各方面的支持，促成了这件事。”当被问及如何评价两位此次的表现时，丁晟笑言：“两个人的表现比我预想的好，当然短片的发挥空间还是有限，但是我已经很满意了，也真的看到了用心。”

袁云儿

2023年中国亚洲杯会徽发布

10月22日晚，2023年中国亚洲杯会徽发布暨首座专业足球场揭幕仪式在上海举行。仪式上，亚洲杯会徽正式亮相。

中国亚洲杯会徽是以亚足联亚洲杯母版标识为底版，在此基础上，将中国传统的红、黄两色作为主色调，并对奖杯进行了玉质感处理，意在展现中国东道主特色和东方文明之美。会徽上深浅叠加着的24条光线，代表来自亚洲24个国家和地区最高水平足球代表队。

通过组合方式形成的10条光束，则代表本次亚洲杯十座承办城市。它们环绕在亚洲杯周围，象征着所有参与者紧密团结、共享盛会，承载全亚洲人民携手共创未来的美好愿景。

同时，2023年亚洲杯赛事理念也正式发布——团结、共享、激情、卓越。

亚足联主席萨尔曼通过视频对会徽发布表示祝贺。他表示：“2023年，中国将举办一届空前成功的足球盛会，伴随着无数球迷的期待，亚足联今天荣幸地宣布这一具有里程碑意义的一刻。”

2023年中国亚洲杯将是第十八届亚足联亚洲杯，将于2023年6月16日至7月16日在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州这10座城市举行，其中北



京赛区将承办开闭幕式和决赛的比赛。

届时，亚洲的24支顶级国家队将进行总共51场比赛，向亚洲足球最高荣耀发起冲击。

相比为期28天的2019年阿联酋亚洲杯，2023年中国亚洲杯将进行31天，也将是赛事历史上周期最长的一届。

据澎湃新闻

张博恒战胜桥本大辉赢得冠军

中国又诞生一位体操“全能王”

新华社日本北九州10月22日电（记者王子江）中国选手张博恒22日在这里举行的第50届世界体操锦标赛男子个人全能决赛中，以0.017分的优势击败日本的奥运冠军桥本大辉，首次参加世锦赛就赢得了这个“重量级”的冠军。

21岁的张博恒也成为肖若腾2017年在蒙特利尔世锦赛赢得全能冠军后，中国的又一位体操“全能王”，弥补了东京奥运会上肖若腾在全能决赛中惜败于桥本大辉的遗憾，让中国国歌在新北九州的综合体育馆响起。

本届世锦赛男子全能决赛被认为是张博恒和桥本大辉之间的“双雄斗”，两人的竞

争从一开始就非常激烈。由于两人在同一组，六项比赛中，除了双杠外，张博恒都是在桥本大辉前一个出场，这无疑增加了比赛紧张激烈的程度。

“我太激动了，我战胜了奥运会冠军桥本大辉，今晚肯定睡不着觉了。”张博恒赛后兴奋地告诉记者。“我觉得和桥本一起比赛，压力在他那边，毕竟我是第一次参加世锦赛，而他是奥运会冠军。”

“没有夺得冠军总是有理由的，这说明我还不够强。”桥本大辉赛后说。

乌克兰选手科夫士恩获得铜牌，另外一名中国选手侍聪获得第六。

丹尼尔·克雷格谢幕007

好莱坞动作大片《007：无暇赴死》将于10月29日正式上映。10月22日，IMAX在上海举行超前观影活动，高潮迭起的动作盛宴和IMAX酣畅过瘾的视听体验引爆全场激情，丹尼尔·克雷格版007的谢幕演出也叫人动情、珍惜。

本片也是有史以来首部使用IMAX胶片摄影机拍摄的007电影，将呈现比普通影院多26%的完整画面，让观众深度沉浸，倍感过瘾。

IMAX胶片摄影机打造，“007”华彩高潮

作为最具影响力的电影IP之一，“007”系列的每一部作品都堪称不容错过的视听盛宴，而《007：无暇赴死》是丹尼尔·克雷格自2006年第一次扮演007以来，第五次也是最后一次饰演詹姆斯·邦德中校。此次的制作规模和动作场面升级到全新高度，邦德也将面临前所未有的危机与考验，可以说是一场“年度必赴的大银幕约会”。

《007：无暇赴死》是第一部采用IMAX胶片摄影机拍摄的007系列，导

演选用的IMAX15/70毫米胶片摄影机是世界上分辨率一流的摄影机，诺兰等著名导演视其为“心头好”。《007：无暇赴死》不仅因此获得表现力惊人的影像，影片中重要场景更将以独家画幅呈现，在IMAX影院放映时上下延展，铺满IMAX大银幕，带来多达26%的画面内容。与此同时，IMAX的超大银幕、高清画质和强劲音响相辅相成，呈现震撼视听效果的同时营造出身临其境的沉浸氛围，也帮助观众深度入戏于邦德惊险刺激的特工任务。

动作场面刺激，英雄谢幕感人

在现场观众看来，《007：无暇赴死》将该系列的动作美学提升到新的高度，刷新以往体验：“动作戏太上头了，一貫硬桥硬马的凌厉打斗，翻天覆地的爆炸和超越不可能的各种飞天入地，在大银幕上等于是零距离围观，火爆、过瘾，突破以往。”“动作场面规模空前，创意精彩，每一秒都是熊熊燃烧的经费，异域风情、邦女郎也保持了

007系列的一贯水准。”

在突破极限的动作场面之上，《007：无暇赴死》更是一场“烈士暮年，壮心不已”的英雄之歌，对邦德的内心和情感有前所未有的细腻描绘，而IMAX的沉浸氛围让观众更大限度地走近真实的邦德：“随着剧情展开，邦德的形象越来越立体鲜活、有血有肉，这应该是最不一样的007。”孙佳音